

主管主办单位:中共重庆市委 出版单位:《重庆日报》编辑部 星期二 2025年3月 1 农历乙巳年二月十二

国内统一连续出版物号 CN 50-0001

第26503号 代号77-1 今日12版



发挥制度优势 汇聚奋进力量

热烈祝贺全国政协十四届三次会议胜利闭幕



广聚共识筑伟业,同心同德显担 当。3月10日,全国政协十四届三次会 议圆满完成各项议程,在北京胜利闭 幕。我们对大会的成功表示热烈祝贺!

这是一次凝心聚力、真抓实干、团 结奋进的大会。会议期间,中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平 等党和国家领导同志出席大会开幕会 和闭幕会,看望了参加会议的委员并 参加联组讨论,同委员们共商国是。 广大政协委员听取和审议全国政协常 委会工作报告和提案工作情况报告, 列席十四届全国人大三次会议,听取 并讨论政府工作报告以及其他有关报 告,深入协商讨论,积极建言资政,取 得丰硕议政成果。在"十四五"规划收 官之年,大会汇聚了正能量、提振了精 气神,充分彰显了我国全过程人民民

主的制度优势和旺盛活力。 中国式现代化是全体人民的共同 事业,也寄托着全体中华儿女的共同 夙愿,凝结着几代人的共同奋斗。当 前,强国建设已经展开壮美画卷并呈 现出无比光明的前景,中华民族正以

不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。

王沪宁表示,要毫不动摇

坚持中国共产党的全面领导,

坚持人民政协性质定位,坚持

团结和民主两大主题,扎实做

好凝聚人心、凝聚共识、凝聚智

慧、凝聚力量工作,紧紧围绕推

进中国式现代化履职尽责,切 实发挥最广泛爱国统一战线组

织的政治作用,更好发挥人民

政协作为社会主义协商民主重 要渠道和专门协商机构作用

不断提高政治协商、民主监督

参政议政水平,更好担负起把 中共中央决策部署和对人民政

协工作要求落实下去、把海内

外中华儿女智慧和力量凝聚起

紧密地团结在以习近平同志为 核心的中共中央周围,全面贯

彻落实中共二十大和二十届二

中、三中全会精神,勠力同心

团结奋进,为全面建成社会主

义现代化强国、实现第二个百

王沪宁表示,让我们更加

全国政协十四届三次会议闭幕

习近平李强蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁发表讲话

新华社北京3月10日电 中国人民政治协商会议第十四 届全国委员会第三次会议圆满 完成各项议程,10日上午在人 民大会堂闭幕。会议号召,人 民政协各参加单位和广大政协 委员要更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的中共中 央周围,发扬优良传统,担当政 治责任,推动新时代人民政协 事业不断发展,为推进中国式 现代化作出新的更大贡献。

会议由全国政协主席王沪宁 主持。全国政协副主席石泰 峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周 强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铧、 梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高 云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东 峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王 光谦、秦博勇、朱永新、杨震在 主席台前排就座。

习近平、李强、蔡奇、丁薛祥、 李希、韩正等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。 王沪宁宣布,中国人民政治协 商会议第十四届全国委员会第 三次会议应出席委员2154人, 实到2082人,符合规定人数。

会议通过了政协第十四届 全国委员会第三次会议关于常 务委员会工作报告的决议、政 协第十四届全国委员会第三次 会议关于政协十四届二次会议

以来提案工作情况报告的决议、政协第十四届全国委员会提 案委员会关于政协十四届三次会议提案审查情况的报告、政 协第十四届全国委员会第三次会议政治决议。

王沪宁在讲话中说,全国政协十四届三次会议是一次高 举旗帜、凝心聚力、求真务实、团结奋进的大会,充分彰显了人 民政协的显著政治优势,彰显了我国全过程人民民主的蓬勃



3月10日上午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。这是习近平、李强、 蔡奇、丁薛祥、李希、韩正在主席台就座。

生机活力。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平

等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会,看望政协委

员并参加联组讨论,同政协委员们共商国是。全体政协委员

认真讨论政府工作报告和其他报告,认真审议政协常委会工

的三个决议草案。

新华社记者 燕雁 摄

利的决心和信心。

央统揽全局、沉着应变,团结带领全党全国各族人民攻坚克

难、砥砺奋进,顺利完成经济社会发展主要目标任务,推动中

国式现代化取得新的重大成就:一致表示要深刻领悟"两个确

立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到

"两个维护",进一步坚定夺取新时代中国特色社会主义新胜



3月10日上午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第 三次会议在北京人民大会堂闭幕。全国政协主席王沪宁主持闭幕会 并讲话。 新华社记者 刘卫兵 摄

年奋斗目标,以中国式现代化 全面推进中华民族伟大复兴而 努力奋斗。 出席闭幕会的领导同志还 有:马兴瑞、王毅、尹力、刘国中 李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫 东、何立峰、张又侠、张国清、陈 文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、

黄坤明、刘金国、王小洪、王东 明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁 凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、吴政隆、谌

贻琴、张军、应勇等。 中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列 席闭幕会。外国驻华使节、海外华侨等应邀参加闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

作报告和提案工作情况报告等文件,取得丰硕议政成果。全 体政协委员高度评价过去一年以习近平同志为核心的中共中

本报北京电 (新重庆-重庆日报 **记者 王亚同)**3月10日上午,十四届

全国人大三次会议重庆代表团举行全

体会议,继续审议全国人大常委会工作 报告、最高人民法院工作报告、最高人 民检察院工作报告。10日下午,重庆

重庆代表团继续审议全国人大常委会工作报告、"两高"工作报告

分组审议有关决议草案

代表团举行代表小组会议,分组审议关 于政府工作报告、年度计划、年度预算

重庆代表团就十四届全国人大三次会议的履职情况进行新闻发布 重庆代表团共提出议案2件建议188件

本报北京电 (新重庆-重庆日报 记者 王亚同 何春阳)3月10日下 午,重庆代表团就十四届全国人大三次 会议的履职情况进行了新闻发布。

市人大常委会副秘书长、重庆代表 团新闻发言人刘俊介绍,重庆代表团全 体代表胸怀"国之大者",情系民生福 祉,忠实履行职责,围绕更好推动国家 战略落地落实、加快建设"六区一高地" 等中心工作,务实提出议案2件、建议 188件(含全团建议4件)。

强化政治铸魂 以更高站位把牢正确方向

代表团成立以袁家军同志为书记 的临时党支部,第一时间组织传达学习 习近平总书记在全国两会期间的重要 讲话精神,切实把思想和行动统一到 习近平总书记重要讲话精神上来,统一 到党中央对当前国际国内形势的重大 判断上来,统一到党中央对做好人大工 作的部署要求和对开好大会的重要指 示上来,不断增强坚决拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护"的思想自觉、 政治自觉、行动自觉。

代表团全体代表一致认为,要坚持 不懈用习近平新时代中国特色社会主 义思想凝心铸魂,锤炼政治品格、提高 政治能力、落实政治责任,高度自觉把

市委提出的"总书记有号令、党中央有 部署,重庆见行动"体现到代表履职全 过程各方面。

牢记职责使命 以更强担当依法履职行权

代表团全体代表忠实履行职责,认 真审议、审查各类报告和议案,精心准 备审议发言,目前已参加大会全体会议 2次、代表团临时党支部党员代表会议 1次、代表团全体会议4次(含集体学习 会1次)、小组会议7次,审议发言近 300人次,形成简报8期。

(下转3版)

住渝全国政协委员离京返渝

共向大会提交联名提案11件个人提案105件

本报讯 (新重庆-重庆日报记 罗静雯 周尤)3月10日下午,参 加全国政协十四届三次会议的住渝全 国政协委员在圆满完成会议各项议程 后,从北京乘机返回重庆。

会议期间,委员们牢记"国之大 者",聚焦党和国家中心任务,以高度的 政治责任感和饱满昂扬的精神状态认 真履职尽责,共提交联名提案11件、个

人提案105件,参与提案联名209人 次,提交社情民意信息32篇,提交大会 发言4篇,小组讨论发言50余人次。围 绕支持重庆建设科技创新中心、打造国 家电力中心枢纽、发展新质生产力、释 放消费潜力等,委员们积极踊跃建言献 策,持续发出重庆好声音,充分展现履

全国政协委员,市科学技术局党委

书记、局长明炬表示,将认真传达学习 全国两会精神,深入贯彻落实习近平总 书记关于推动科技创新和产业创新融 合发展的重要讲话精神,聚焦重庆四大 科创高地建设,因地制宜加快布局、培 育和发展新质生产力,努力把科技创新 成果转化为实实在在的生产力,以实际 行动助推重庆高质量发展。

(下转3版)

力谱写中国式现代化重庆篇章

今年我市拟新开工改造老旧小区1227个

年内基本完成2000年底前建成的城镇老旧小区改造任务

本报讯 (新重庆-重庆日报记 者 廖雪梅) 今年的政府工作报告提 出,要持续推进城市更新和城镇老旧小 区改造。3月10日,记者从重庆市住房 城乡建委获悉,今年,我市计划新开工 改造城镇老旧小区1227个、3011万平 方米,切实解决群众反映强烈的民生难 点、痛点问题,让更多人实现更高水平 "住有所居"。

今年重庆实施改造提升的主要是 2000年底以前建成的老旧小区,其公 共设施落后,影响居民基本生活,居民 改造意愿强烈。通过改造,将切实解决 群众关切的居住环境、消防安全、充电 设施、加装电梯等问题。力争今年底, 全市基本完成2000年底前建成的需要 改造的城镇老旧小区改造任务。有条 件的区县,可结合实际对2005年底前

建成的居住条件较差的城镇老旧小区 实施改造提升。

重庆于2018年启动老旧小区改造 试点,截至去年底,全市已累计启动改 造老旧小区8689个,惠及居民202万

值得一提的是,我市老旧小区改造 过程中,有13项工作举措被纳入住建 部可复制政策清单,在全国推广。

重庆扩面创建"15分钟高品质生活服务圈"

优先解决群众高频急需服务需求

本报讯 (新重庆-重庆日报记 唐琴)今年的政府工作报告提出, 要稳步提高公共服务水平,不断增强 人民群众获得感幸福感安全感。3月 10日,记者从市发展改革委获悉,我市 将按照以点带面、全面推进的原则,扩 面推进"15分钟高品质生活服务圈" 创建。

据了解,我市首批启动了九龙坡区 民主村社区、江北区渝北社区、渝中区 石油路社区3个试点生活圈建设,成效

产销量近300万辆

7版刊登"重报深一度"

燃油转电动!重庆摩托车产业驶向新赛道

2022年电动摩托车产量71万辆,2024年

初显。此次扩面创建工作将在突出便 民利民惠民的基础上,统筹谋划全市生 活圈总体布局,按照"缺什么,补什么" 的原则,优先解决群众高频急需服务需 求,全方位提升公共服务供给水平。

今年"15分钟高品质生活服务圈" 创建工作将重点围绕5个方面开展。 一是充分发挥基层政府、社区居民、在 地企业等多元主体作用,引入社会组织 和社区"三师"提供专业服务。二是深 挖群众衣食住行等各方面的潜在需求,

确保生活圈建设精准对接群众需求。 三是精准谋划片区生活圈总体布局,优 先推动高频急需的基础服务类项目建 设,全力提升空间使用效率。四是依托 三级数字化城市运行和治理中心,系统 集成"一件事"应用,完善社情民意反映 数字化应用,全面构建智慧生活服务 "生态链"。五是探索建立社区公益基 金、社区治理合伙人等机制,由老百姓 满意与否来决定"谁来服务",同时让专 业机构来运营设施、提供服务。

导读

8版刊登"文化中国行"

蜡梅花茶、古法制香、糊辣壳油辣子……

我市新增数百项非遗代表性项目

重庆"新非遗"的"老故事"

本报地址:重庆市渝北区同茂大道 416号 邮政编码:401120 网址:www.cqrb.cn 广告许可证:渝工商广字第9500618号 总编辑:刘长发 总值班:李波 郑家艳 单士兵 版面统筹:张珂 谭永超 主编:周立 责编:陈龙华 版式总监:王艺军 图片编辑:崔力 罗伟 订报热线:63735555 零售价:1.5元